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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr 2939 Posła na Sejm RP Michała Jarosa, w sprawie 
wykonania ekranów dźwiękoszczelnych w miejscowości Oborniki Śląskie w obrębie 
ul. Wrocławskiej oraz ul. Juliusza Słowackiego, poniżej przedstawiam stosowne 
informacje.
Uprzejmie informuję, że okresowe pomiary hałasu w środowisku, o których mowa 
w art. 175 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. 2025 poz. 
647) oraz strategiczne mapy hałasu, o których mowa w art. 118 ww. ustawy, zostały 
wykonane przez PKP PLK S.A. dla odcinków linii kolejowych, po których przejeżdża ponad 
30 tysięcy pociągów rocznie.
Z informacji przekazanych przez zarządcę infrastruktury kolejowej wynika, że 
przedmiotowy odcinek linii kolejowej nr 271 nie był zaliczany do obiektów, których 
eksploatacja może powodować negatywne oddziaływanie akustyczne na znacznych 
obszarach.
W związku z powyższym, PKP PLK S.A. nie miała obowiązku wykonywania okresowych 
pomiarów hałasu w środowisku oraz sporządzania strategicznych map hałasu dla tego 
odcinka linii kolejowej. 

Modernizacja w 2017 r. przedmiotowej linii kolejowej umożliwiła podniesienie jej 
standardu technicznego i zapewniła odpowiednie parametry eksploatacyjne, w tym 
utrzymanie zakładanych prędkości. Należy zauważyć, że omawiana linia kolejowa istniała 
przed rozpoczęciem rozbudowy mieszkaniowej, a osoby decydujące się na zakup 
nieruchomości w jej sąsiedztwie miały świadomość lokalizacji oraz funkcjonowania 
infrastruktury kolejowej.
Jednocześnie informuję, że Marszałek Województwa Dolnośląskiego planuje w 2026 roku 
przeprowadzenie pomiaru hałasu generowanego przez linię kolejową nr 271.
W przypadku stwierdzenia na tym obszarze przekroczenia dopuszczalnego poziomu 
hałasu w związku z eksploatacją ww. linii kolejowej oraz wydania przez właściwy organ 
decyzji administracyjnej nakazującej usunięcie negatywnego oddziaływania na 
środowisko, PKP PLK S.A. podejmie stosowne działania w tym zakresie.

Z wyrazami szacunku,
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